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Lecon 19

Dans cette lecon, nous allons voir :

1. Jee
Dans cette @\, un | est ajouté apres la premiére radicale, exemples :

g 7

o6 Al Jy\> o (K Y

1] a fait face a 1l a aidé 1l a essayé Il a correspondu 1l a constaté 1l a rencontré
£ el

Comme le verbe est fait de quatre lettres, la & yladdt @3 prend une &, exemples :

Aprés avoir retiré la & yladll B35 et la terminaison indiquant le cas grammatical de Ju\&,

nous aurons J»\é

Le s est omis du verbe 23U, De ce fait, 3% sera 3.

jadl

Cette @4 a deux yhzs



Exemple :

Josr  Js Ao

o

essal rencontre

Pour le verbe 428U : le (¢ est remplacé par |, exemples :

Ot
o

R
PN A R S Y
a l'origine &3%s 3\3\.«6 a Porigine 43jls

SH

compétition accueil

B. Jw

-

Exemple :

. b 4
Nr M G

combat

30
hypocrisie

w0 <

Pour le verbe a8 : le < est remplacé par 858, exemples :

o\

a l'origine :.S‘:\-j E‘.U ‘53

appel

G

J.gt.é.h;,.:q
Exemples :
SCRRRC I ST U PV R

celur qui appelle celur qui rencontre spectateur

correspondant

[ AN



Jyka

Ce scheme est simplement comme pour le JeWl ou! 3 part que la seconde radicale porte

une 58, exemples :

I 4

observé

a qui est adressé la parole
2
e
béni
<8

e

appelé

oLy OSGEI Ld

Jeld 2
G315

observateur

qui adresse la parole

sla

celur qui appelle

C’est le méme que le inn.d\ o), exemple :

terre d’immigration

2. &l s

1l émigre

Nous avons vu le ¢la3y! e‘ﬁ dans la lecon 17, exemples :

_3-

=

2
3 8
i

1l a béni

~ 8
.

CP L



Ta maison est vraiment la plus belle.

Si nous voulons également employer 0 dans cette phrase, le J devra étre poussé vers le &

|
puisque deux particules de I’emphase ne peuvent venir a la méme place. La phrase devient

alors :

C. «©

s 112
Apres avoir déplacé ce e’ﬂ/, il ne s’appelle plus ¢lug¥y! 3‘2/ mais 4835401 331 e oY déplacé).

Une phrase avec o et le J est plus emphatique qu’une phrase avec uniquement I'un ou

!

Iautre.

Voici quelques exemples :

# oSl S o Sag

Or Ia maison la plus fragile est celle de I'araignée. [Qur'an 29 41]

&
~

ol

£ 3d (S oy

e

Votre Dieu est en vérité unique, [Qur'an 37 4]

Ct ®

435 @l ol ah i I3 Oy %

La premiére Maison qui a été édifiée pour les gens, c'est bien celle de Bakka (la Mecque) [Qur’an 3.96]

4§ perdt Sal o131 Kl by %

... car la plus détestée des voix, c'est bien la voix des anes ». [Qur'an 31.19]

La particule 38 est préfixé au verbe, qu’il soit au 2 ou au goles.

4 -



A. Au Pl

Il exprimera S & (a certitude), exemples :

| uelt 53 38

Le professeur était entré.
A g0z e 0%
cpayd Shal e

Tu avais oublié beaucoup de lecons

B. Au @Lei

Il exprimera suivant le cas :

4 3 s
I d\.«;&‘ﬂ\j Gl (Le doute ou la possibilitéy, exemples :

Z. 4 2 2 4. 0%
s o 3\.03\ dery A8
Le directeur pourrait revenir demain.

é°;\j.L.aJs‘_j;.L;i\3

La pluie pourrait tombé aujourd’hui.

M
II. L&) e rareté ou la diminutiony

-

Il prend le sens de « quelques fois », exemples :

/5 ) - pd o ° {'
O LIt ey I8
L’étudiant paresseux réussie parfois.

2 4 2 2o °%

&g dSII Blay 8

Un menteur dit quelques fors la vérité.

3, wo @
III.  aas (La certitude), CXCHIP]C :

.



...alors que vous savez que je suis vraiment le Messager d'Allah [envoyé] 2 vous 7 » [Qur’an 61.5]

2

4. 5

Le pluriel de 35 est 433,

Il décline comme un nom au pluriel régulier :
Au c’s}, sa terminaison sera un g, et au «wa Ou -, sa terminaison sera un (.
Xl Exemple :
] z 2 -
- vl 2 ¥ _ £ Lo e 2%
5 L -~
ng»\S«L.w.: & & Jﬁ.ﬂ 992
Ceux qui te sont proches méritent plus ton assistance.
. 4 4 0. £ .0 . . S
Ici, 933 est ¢ 423 en tant que 4z, et la terminaison au & est le .
L3 Exemple
4 -
* I
(..Lvd\ S9d dsll
P =z -
Aide ceux de Ia science.
Ici, 6393 est < gmais car il est 4 Jgais, et la terminaison au caai est le (.
&t Exemple :
- oo A (.
Ol (¢ 95 eIl
Jal interrogé a propos de ceux nécessiteux.

Ici, &35 est y3j3es car il est précédé d’une préposition, et la terminaison au J est le .



5. S

Nous avons vu %53 dans le Tome II (econ 3. C’est une des sceurs de & et son ) est gaih,

Exemple :

55’/‘;("’ \:\.Ab-z,;j 437\4 s>

DBilal est venu, mais pas encore Hamid,

Son O porte une 34% mais peut étre employé sans : 3. Dans ce cas, il perd deux de ses

caractéristiques :

A. 1l ne rend pas le nom qui suit & gais.

Exemple :

193 Lo Sl ST ety 315

Le professeur est venu, mais pas les étudiants.

Ici, &t est ¢

Dans le Qur’an [19.38] :

[}

§ ouh P B 33 S50 ST )

.
7~

Maris aujourd’hui, les injustes sont dans un égarement évident.
Notons ¢slall, et non jelal!.

B. Il peut étre employé dans une phrase verbale.

Exemple :

s s 1Sy e QU

Al étart absent, mais Ahmad était présent.

Dans le Qur’an [2.12] :



& ogais § S5 %

...mais 1ls ne s'en rendent pas compte.

6. olbsdl B

4 PO TN 2% P4 o & o & : A 1
Le & dans &gl (&l (&5 peut étre remplace par &, 45" et &8 suivant la personne a qui on

s’adresse, exemple :

¢ Olg>

\ )

PRI (S A I Y PR VCIN [T

n\

¢ gt U El 5505 080 € 4550 b Sl I3 34l

Fksk ek

319 b e dsldl (505 ol | Aar Lt S

Z
<

SNl b Aer &Ll 550 4355 4 Aer delld IS

Cette opération est optionnelle. Elle est appelée wtasd) J\S:J}d

Dans le Qur’an :

480 K5y

...C€ serait mieux pour vous, ... [2.54]

{%@j‘oﬁﬂo/é/i

Vos mécréants sont-ils meilleurs que ceux-1a ? [54.43]
& SNIS J6 ¥

1l dit : « Ainsi sera-t-1l 1 ... [19.21]

4 Sghard 338y gl \aisd\(.i.bm 19543 %

Et on leur proclamera : « Voild le Paradis qui vous a été donné en héritage pour ce que vous faisiez ». |7.43]

_8-



7. Le g,las en tant que J.n\
Le g;las est parfois employé dans le sens du J.o\, comme dans ce passage du Qur’an [61.11] :
2 - (R, %i
# Ay dlly Ogali &

Vous croyez en Allah et en Son messager

2
.

Ici, 8435 est pour gl « croyez ». Cest la raison pour laquelle 345 dans le verset suivant

est agia. Voir g.J.!an 4351, legon 13.

8. Al

Un des schémes du ydes est Jé, exemple :

Ot%

e 3

“
Visite d’un malade

~
- <
‘/

s

[ 0 228

‘e
‘@

lecture

L I

Eear écoulement rapide du temps) est le ydlas pour k. Il est sous le schéme Jg28, et est 4 origine
I’origine, mais a cause du (¢ final, le ¢ est remplacé par un , et la ise du  ,» change pour
gine, < , 1€ 9 p p S, g gep

une 8.5, ce qui nous donne Fozs.

10. g g

Le schéme du pluriel brisé¢ ydias comme as ou Jgad est appelé ¢ so2d! g&4, et leur forme au

singulier a quatre lettres (3.255, @423y, Si le pluriel d’un mot qui a plus de quatres lettres est

_9_



forme sous ce scheme, seules quatre lettres sont conservées, exemple : 7403 programme, a SIX
lettres, Son pluriel est z!33. Notons que les lettres O et | ont été retirées.

Voici d’autres exemples :

A < 11 }/ ?/ A 'Y R s 0%
rd

araignée coing

hopital rossignol

- @

Le schéme du pluriel &b est aussi appelé ¢ ! sea, exemples : Jaed pour lerld, Ol

pour 183,

%% o ’ A -5 % 7o 9 .. .
* ks a également Oliéiis pour féminin pluriel.
g .

11.

. I B .. N
Le pluriel de dsk> est Ydas. Voici d’autres exemples sous ce scheme :

Usy ety L Ee Gda  EBuaa
"j) “ﬁ ) Lad “_ - - _
7
recoin déces cadeau

Exercices

1  Répondre aux questions suivantes.

2 Indiquer les verbes appartenant a la J#¥ o\ apparaissant dans la legon.

10 -



14

15

17

18

19

Ecrire le ¢ L3, le et le y&as pour chacun des verbes suivants.

Donner le y&ias pour chacun des verbes suivants sous le scheme Js.
Donner le JsWl 4w pour chacun des verbes suivants.

Donner le JeW ol et le J PR o} pour chacun des verbes suivants.
Indiquer dans les phrases suivantes le verbe appartenant a la 81 <\ et leurs
dérivés.

Ecrire le ydlas de chacun des verbes suivants sous le schéme ds.

Donner le ydlas de 53¢3 3 en gardant en téte le ydlas de adi s,
Donner le pluriel de chacun des noms suivants sous le schéme de Glas.
Donner le verbe duquel I'élatif 3431 est dérivé, et donner son golas et son yllas.
Donner également quatre versets dans lesquels ce verbe ou un de ses dérivés

apparait.

Donner le ¢ )Lt pour chacun des verbes suivants.
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